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CEAIKOVSKI
şi MICHAEL JACKSON
Radu ZARCĂ

Patinoarul “Mihai Flamaropol” din cadrul
Complexului Sportiv “Lia Manoliu” Bucureşti a găzduit
premiera cu spectacolul “Stelele Moscovei pe GheaŃă”,
eveniment ce a marcat deschiderea Anului Cultural 2010 din
cadrul Proiectului NaŃional Cultural 2010 “ARTĂ CONTRA
DROG”. IniŃiat de OrganizaŃia InternaŃională EURAD,
AsociaŃia Culturală de Teatru, Muzică şi Film “Dracula”
(preşedinte Stoian Anghel), CIADO România (Centrul
InternaŃional Antidrog şi pentru Drepturile Omului) şi de
AsociaŃia NaŃională a Caselor de Cultură ale Sindicatelor din
România (ANCCSR), Turneul NaŃional “Stelele Moscovei pe
GheaŃă” a mai cuprins oraşele Iaşi, GalaŃi şi Buzău. La

spectacol au fost prezenŃi Preşedintele României, Traian
Băsescu, alături de soŃia sa Maria, care au Ńinut să-i felicite
personal pe cei trei mari campioni, precum şi Mariana
Bitang, Octavian Bellu, academicianul Constantin
Bălăceanu-Stolnici, Ivan şi Georgiana Patzaichin etc.

Celebrii patinatori ruşi Natalia Bestemyanova, Andrei
Bukin şi Igor Bobrin, multipli campioni olimpici, mondiali şi
europeni au susŃinut alături de trupa lor alcătuită din 30 de
patinatori campioni un alt show de senzaŃie. AflaŃi în
România pentru a doua oară, campionii ruşi au pregătit
pentru acest an un spectacol în 2 părŃi: în prima parte a fost
prezentat baletul “Spărgătorul de nuci”, iar în cea de a doua,
în premieră mondială, un program de tangouri argentiniene
şi un altul pe muzica lui Michael Jackson. CoincidenŃa a făcut
ca numai cu o seară înainte de reprezentaŃia de la Bucureşti,
în cadrul unei gale organizate la Wilshire Ebell Theatre din
Los Angeles, Michael Jackson să fie distins postmortem cu
Premiul Grammy pentru întreaga activitate, alături de alŃi 6
muzicieni: Leonard Cohen, regretatul muzician Bobby Darin,
chitaristul David “Honeyboy” Edwards (în vârstă de 95 de
ani!), trompetistul de jazz Clark Terry (89 de ani), cântăreaŃa
de muzică country Loretta Lynn (50 de ani de la debut!) şi
pianistul şi compozitorul André Previn. În timpul vieŃii,
regretatul “Rege al muzicii pop” a primit 13 premii Grammy,
majoritatea pentru albumul “Thriller”. La ceremonie, Leonard
Cohen a remarcat ironic că nu a primit până acum nici un
Grammy: “În timp ce facem ultimii paşi către linia de sosire,
pe care unii dintre noi au şi trecut-o, nu mi-aş fi imaginat că
aş fi putut să iau un Grammy. De fapt mereu m-am simŃit

flatat de modestia interesului lor faŃă de muzica mea”...
Chitaristul David “Honeyboy” Edwards a fost omagiat la 95
de ani pentru întreaga carieră. “Încă pot să-i dovedesc!”, a
spus cel care recent şi-a încheiat turneul european. 

Spectatorii bucureşteni şi nu numai au admirat
plutind şi dansând pe gheaŃă îndrăgitele personaje din
“Spărgătorul de nuci”, baletul în 2 acte inspirat după
versiunea lui Alexandre Dumas a basmului “Spărgătorul de
nuci şi regele şoarecilor” al lui E.T.A.Hoffmann şi construit pe
muzica lui Piotr Ilici Ceaikovski (premiera absolută a avut loc
pe 6 decembrie 1892, la Teatrul Mariinski din Sankt
Petersburg). Şi la Bucureşti, în visul personajului principal
Maria, Regele Şoarecilor, Spărgătorul de nuci (păpuşa),
Zâna Dulciurilor, Regele şi Regina Zăpezii, PrinŃul,
Arlechinul, Colombina, Dracul, PrinŃul sau Drăcoaica au
prins viaŃă şi au dansat pe ritmuri spaniole, arăbeşti,
chinezeşti, ruseşti, italiene şi franceze pe gheaŃa
Patinoarului „Mihai Flamaropol”, încălzind atmosfera
îngheŃată la propriu. După brilliantul pas-de-deux al Mariei şi
PrinŃului, toŃi patinatorii s-au reunit la final într-un superb vals
al florilor. Cu siguranŃă că nu întâmplător Igor Bobrin a ales
în acest an reprezentaŃia cu „Spărgătorul de nuci” după ce
anul trecut „Stelele GheŃii” au dansat pe muzica din „Lacul
lebedelor”. Frumoasa poveste de Crăciun  a lui Hoffman va
fi transpusă în acest an pe marile ecrane în format 3D de
către celebrul regizor Robert Zemeckis!

Jurnaliştii francezi au fost cei care reunit sub un
singur nume performanŃele remarcabile ale patinatorilor ruşi
- “Balshoi on Ice” al cărui succes constă în combinaŃia
rafinată de teatru, balet, acrobaŃie şi patinaj”. Campioni
olimpici în 1988, Natalia Bestemyanova şi Andrei Bukin fac
echipă şi dansează de ani de zile alături de celebrul patinator
rus Igor Bobrin (soŃul Nataliei), cel care a înfiinŃat în 1986
Compania “Stelele Moscovei pe GheaŃă” şi este supranumit

“Regele patinajului acrobatic” - manager, dansator şi
coregraf deopotrivă, cvadruplu campion naŃional al URSS în
1978, 1980, 1981 şi 1982 şi campion european în 1981.
Spectacolele sunt combinaŃii între elementele de balet pe
gheaŃă, show, acrobaŃii, elemente din spectacole de circ şi
teatru. Elementele şi figurile acrobatice complicate, piruetele,
salturile, jongleriile executate impecabil stârnesc mereu
admiraŃia spectatorilor din toată lumea. Cei trei sunt şi
producătorii celebrului show rus de televiziune “Skating on
Ice” (“Dances on Ice”), sunt şi antrenori de top, elevii lor
devenind multipli campioni olimpici, mondiali sau europeni,
atât la juniori cât şi la seniori. Printre producŃiile de succes
ale companiei se numără „Albă ca Zăpada”, „Mowgli-Cartea
Junglei”, „Mary Poppins”, „Alice în Ńara minunilor”,
„Cenuşăreasa”, „Romeo şi Julieta” sau „Faust secolul XX”.
Stagiuni întregi, membrii trupei au jucat cu casa închisă la ,
Seattle Ice Theatre şi la American Ice Theatre, prestaŃia lor
fiind recompensată cu Ordinul Meritul Cultural şi Artistic de
fostul primar al oraşului New York, celebrul Michael
Bloomberg. (Foto: Lucian Tudose şi Cornel Lazăr)
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